

2021年04月17日 星期六
责编:刘文
主编:刘昭彤
校对:袁一平

重读《西游记》
八达小学五(2)班 顾语冰
证号:21011004829
指导老师:李睿晖

今年寒假,我再一次阅读了中国四大名著之一的《西游记》。细细品读,又有了新的收获,感受到了经典名著的吸引力!

《西游记》主要讲的是师徒四人唐僧、孙悟空、猪八戒、沙僧和白龙马一行经历九九八十一难,去西天取经的故事。

大徒弟孙悟空是从一块吸取了天地之精华灵石中蹦出来的。他先是闯入水帘洞,成了可爱的“美猴王”,然后又学会了七十二变和驾取一个跟头可以翻十万八千里的“筋斗云”。在去西天取经的路上,他忠心耿耿,降妖除魔,保护唐僧西天取经,是众多读者喜爱的“美猴王”,也是《西游记》中绝对的主角。

二徒弟猪八戒虽然贪吃好色、懒惰,还喜欢打孙悟空的小报告,但他幽默诙谐,真实可爱,同样是《西游记》中必不可少的人物。

三徒弟沙僧赤胆忠心,中规中矩,是我比较喜欢的一个角色。虽然沙僧不如孙悟空那般神通广大,但他对师父却很孝顺,尊重师父,勤勤恳恳,任劳任怨,甘心当好后勤兵。

而师父唐僧,他目标明确,坚韧不拔,矢志不移。但总是“一昧慈悲为怀”,不分敌我,为此招来了许多的麻烦,身陷困境,也是很重要的角色之一。

静心品味《西游记》,它告诉我们目标明确,意志坚定的重要性,提醒我们胜利的曙光是属于勇敢者!

所以,我们看西游、学西游,在今后的成长中要战胜困难,战胜自己,克服自身的缺点和不足,刻苦学习,努力向上,自定目标,永不放弃!

这就是我重读《西游记》新的感悟!

绘画作品



稻草人
美的学校 1943班 言彦璇 证号:21012497361

一个有意义的周末

茶陵思源实验学校(小学部)1701班 陈安珂
证号:21081793342 指导老师:谭观秀

淅淅沥沥的小雨一直下了两个星期,今天终于一扫连日来的阴霾,天空露出了久违的太阳。在这样一个风和日丽的星期天,我们1701班的同学们在班主任谭老师的带领下来到养老院,看望这里的爷爷奶奶们。同学们都带来了自己买的爱心食物,然后分发给爷爷奶奶们,并送上了我们的祝福:祝他们健康长寿、晚年幸福!我们的校园记者们更是耐心地询问:爷爷奶奶在这里过得开不开心?食堂饭菜合不合口味等。

慰问完老人们后,我们又把养老院楼下的凉亭打扫得干干净净。接着老师又

带我们去东阳公园植树。

到了公园后,我们挖坑的挖坑,培土的培土,大家干得特别起劲,头上直冒汗,一派热火朝天的景象。我找到了一处好地方,没有挖土的工具,我就以树枝为工具,一开始只有我在挖,渐渐地,一个人,两个人,三个人……都说人多力量大,半小时后土坑终于挖好了,树苗栽上了,并浇好了水,我们又别出心裁给它围上了篱笆。和我们一样,其他小组的植树任务也都顺利完成了。至此,我们也真的有点累了,但我们的心里却甜丝丝的。

得多开心啊!

“秋妈妈”来了,她用她的大嘴把许多树叶都吹黄了,这时是桂花最引人注目的时候,它依然穿着翠绿的衣裳,一夜之间,黄色的小花悄然漫上枝头,香气在整个院子里弥漫着,沁人心脾。我和奶奶拾起地上的桂花,做成桂花糖,含在嘴里,甜在心里。

“冬爷爷”步履蹒跚地走来了,他惊奇地发现,桂花树更挺拔了,像一位慈祥的老者默默守护着我们。

桂花树,你不像牡丹那样婀娜多姿,也不像玫瑰那样鲜艳芬芳,更不像梅花那样傲霜斗雪,但你青葱挺拔的身影将会一直陪伴我成长。

第一次植树

天元小学 1907班 雷时予
证号:21040251166

今天是一年一度的植树节,天晴得像一张蓝纸,几片薄薄的白云,像被阳光晒化了一样,随风缓缓浮游着,这么好的天气我决定和小伙伴相约一起去谭家塘植树。

谭家塘人山人海,路边的花朵都争先恐后地绽放着自己的艳丽,柳树吐出了翠绿的嫩芽,小草也挂着晶莹的露珠,显得格外干净、鲜活。

我们来到植树点取了工具,一边唱着欢快的歌一边拿着铲子兴致勃勃地挖着树坑。大家你一铲我一铲地挖着,一个树坑终于挖好了。此时,我们额头上已经满是汗珠,但是一点都不觉得累。我们又把精心挑选的小树苗放进挖好的树坑里,有的扶着树,有的用铁铲把土填进坑里,还用脚把土踩紧,浇足水,小树苗就种好了。这时我才直起身子擦了擦额头上的汗珠。远远望去,一行行小树笔直地站在那里,就像战士一样保护着我们的环境。

在回家的路上,我对妈妈说:“妈妈,我希望这些小树快快长大,这样我们的环境就会更美好。”妈妈欣慰地向我点了点头。

快乐植树节

荷塘外国语学校 1804班 徐珑睿
证号:21011027141
指导老师:周玲

今天是3月12号,大家来猜一猜是什么日子?对了,就是一年一度的植树节。

我们班开展了一次班级活动,地点是在悠移庄园。我非常期待这次活动,早上闹钟一响就马上起床了。我和妈妈坐车到了目的地,一下车我们就闻到了泥土的味道和野花的芳香,看到一片片金黄色的油菜花,到处充满春天的气息。我们在周围走了一圈,还看到了硕果累累的草莓园;开满桃花的桃园,桃园下奔跑的小鸡是那么自由和快乐;跑马场的几匹马正享受着驯马师的洗浴服务。

我们到了集合点和同学们会合,大家都特别开心!我们和自己的家长按照分组展开野炊活动,我们组是做铁板烧。我在旁边帮忙串烤肠、串韭菜和包金针菇。开始烤啦!阵阵诱人的香味引来了很多人围观,刚烤出来的美食一下子就被大家抢光了,我还有点小自豪呢!

野炊结束后,我们还进行了一场关于植树节的知识抢答赛,虽然我们组没有取得名次,但是也玩得很开心,也了解了许多关于植树节的知识。

接下来,我们就要去做今天最重要的事——植树。那里的土很湿,我们的鞋很容易陷下去,我们只能小心翼翼地走,我和妈妈合作挖了两个坑,再把树苗放好,然后小心地把土填上浇上水,树就种好了。看着两棵小树,我们都开心地笑了。希望我们的小树能给大地添上一抹绿色,也希望我们俩的友谊就像这两棵小树一样不断的成长,长成参天大树。

辛丑年三月初六 2021/04/17 星期六
今日16版 总第7073期
株洲日报社主管、主办 国内统一刊号 CN43-0061



株洲晚报
微信公众号



星少年
微信公众号
新闻热线 28829110
广告热线 28835396

全市中小学招生入学新政发布 中考中招,教育专家为你划“重点”

本报讯(株洲晚报融媒体记者 成建梅)今年中考中招如何进行,相关具体规定是怎样的?4月15日,2021年株洲市中小学招生入学政策新闻发布会召开,记者邀请市教育局基础教育科、市教育局学生工作科负责人就读者关心热点问题进行解答。



▲景炎学生在校园。成建梅 供图

录取方式 学业等第入围、学科成绩排序

2021年株洲市学业水平考试的考试科目、考试形式、组织形式、考试时长、科目分值保持不变,高中招生继续实施“学业等第入围、学科成绩排序”的方式录取。参照高考、学考时间安排,全市中考时间略有

调整:文化学科考试时间为6月18日至20日,体育中考时间为5月8日至21日,学科考查时间为4月27日至5月11日。中考成绩于7月2日前揭晓。普通高中录取工作于7月5日开始。

必须了解 初中学业水平考试学业评价内容和评定办法

市教育局基础教育科科长齐长新介绍,初中学业水平评价内容由学科考试、学科考查两部分组成。两项成绩作为初中毕业生毕业评定的依据。

九年级参加的学业水平考试科目包括语文、数学、英语、道德与法治、历史、物理、化学、体育与健康和艺术等。体育中考成绩得分纳入录取总分计分,同时纳入综合素质评价“身心健康”维度进行毕业积

专业生录取 志愿优先、成绩排序、择优录取

市教育局学生工作科科长黄作军介绍,参加2021年株洲市专业生测试的考生必须先到的高中学校进行现场资格审核,资格审核合格后的学生方可在网上报名参加对应学校的专业生测试。专业生测试网上报名时间:5月12日——17日,专业测试时间:5月22日——23日。

市直公办普通高中学校专业生录取实施网上填报志愿,设立专业

分,艺术素质测评成绩纳入综合素质评价“艺术素养”维度进行毕业积分。

八年级参加的学业水平考试科目包括生物、地理两科。

语文、数学、英语科目卷面分均为150分,其中,英语听力为30分,道德与法治、历史、物理、化学、地理、生物科目卷面分均为100分,体育科目为50分。

生录取批次,实行网上录取。专业生志愿填报时间:6月1日—10日。专业生录取时按照“志愿优先、成绩排序、择优录取”的原则进行,“成绩排序”是指将填报了同一个普通高中学校、同一个专业的考生的“专业生总成绩”进行排序。专业生依据专业生总成绩进行录取,专业生总成绩计分方式为:专业成绩×80%+学科成绩×20%。

长沙“四大名校”今年不对外招生了 株洲教育能否满足老百姓对优质教育的需求? 优质教育: 市教育局权威荐校等你点赞

本报讯(株洲晚报融媒体记者 成建梅)根据国家政策的要求,长沙“四大名校”今年不对外招生,株洲教育能否满足老百姓对优质教育的需求?针对读者关注焦点,市教育局党委副书记、副局长李建国释疑并推荐一批优质学校。

心头惊喜 城市五区都有优质学校

“我们鼓励、支持城乡一体化办学、学区制管理、教育联盟、校际联盟等改革试点工作,以强带弱、以城带乡,扩大和延伸优质教育资源,建好家门口的每一所学校。”李建国介绍,我市涌现了一批优质教育学校群,城市五区都有优质学校。

天元区的优质小学有白鹤小学、银海小学、天元小学、天台小学、建宁实验小学、尚格小学、凿石小学、北师大附小、二中附小、二中附二小、菱溪小学、泰山小学、新马小学、栗雨小学等,优质初中有建宁中学、二中附中、天元中学、北师大株洲附校等。

荷塘区的优质小学有荷塘小学、美的小学、文化路小学、红旗路小学、八达小学、601小学等,优质初中有景炎中学、景弘学校、株洲南雅学校、十九中等。

芦淞区的优质小学有何家

舍远求近 家长回归理性,就读家门口的好学校

“在株洲本地就读,更加符合教育发展规律,有利于孩子成长。义务教育阶段的孩子,需要家长更多的陪护。”李建国说,舍近求远不仅减少对孩子的陪护,还要投入大量的精力、时间和经费,可能得不偿失,不利于孩子的健康成长。“长沙不对外招生对于家庭来说是个好事,让家长回归理性,让孩子就读家门口的好学校,有利于孩子健康快乐成长。”他说。

据悉,我市将进一步扩充优质教育资源。举措之一是提升田心片区教育品质。今年,市委市政府已安排对田心片区的小学、初中、高中进行提质改造。市区两级教育行政部门将落实市委市政府的安排,办好片区内每所学校,满足轨道交通产业人

才教育的需求。

与此同时,我市还将引进品牌名校满足老百姓多样性需求。政府投入新建的学校,通过引进品牌优质学校开办分校,提升教育质量。“目前有长沙等地的数所名校落户株洲。天元区有北师大株洲附属学校、长沙市第一中学株洲实验学校、株洲雅礼实验学校、湖南师范大学附属学校;荷塘区有湖南师范大学附属荷塘实验学校、株洲南雅实验中学;芦淞区有远恒佳株洲景炎学校;云龙示范区有长郡株洲云田心片区教育品质。今年,市委市政府已安排对田心片区的小学、初中、高中进行提质改造。市区两级教育行政部门将落实市委市政府的安排,办好片区内每所学校,满足轨道交通产业人

才教育的需求。

与此同时,我市还将引进品牌名校满足老百姓多样性需求。政府投入新建的学校,通过引进品牌优质学校开办分校,提升教育质量。“目前有长沙等地的数所名校落户株洲。天元区有北师大株洲附属学校、长沙市第一中学株洲实验学校、株洲雅礼实验学校、湖南师范大学附属学校;荷塘区有湖南师范大学附属荷塘实验学校、株洲南雅实验中学;芦淞区有远恒佳株洲景炎学校;云龙示范区有长郡株洲云田心片区教育品质。今年,市委市政府已安排对田心片区的小学、初中、高中进行提质改造。市区两级教育行政部门将落实市委市政府的安排,办好片区内每所学校,满足轨道交通产业人